

Desde la ley del candado...

Desde la ley del candado hasta la fecha han pasado poco más de veinte años, era el tiempo del desgraciado Canaléj-s, pero han pasado tantas cosas que el carácter de los católicos españoles parece haberse amansado o haberse evaporado.

Aquella ley, persecuidora de la Iglesia y de sus órdenes religiosas, era un verdadero terrorífico de azúcar al lado de las leyes de que ahora se nos habla, pero tuvo la eficacia de poner en pie a todos los católicos españoles y hacer temblar a los poderes y al sectarismo, que tuvo que retirarse acorralado y vencido.

¿Qué ha pasado desde entonces? ¿Por qué, lo que entonces nos indignaba, apenas consigue ahora despertarnos y movernos? ¿Es que los golpes han cancelado nuestra piel y se ha debilitado nuestra sensibilidad? ¿Es que el ambiente se ha hecho sectario y gravita sobre nosotros sin que podamos resistirlo? Ni lo uno ni lo otro. Los golpes cesaron, y a aquel ambiente de persecución siguieron tiempos de verdadera bonanza y esplendor en que los católicos llegaron a ser dueños del poder. Por otra parte, el ambiente general del mundo, y sobre todo el ambiente más próximo a nosotros y que entonces nos servía de ejemplo y acicate, ha dejado de ser sectario para convertirse en liberal y respetuoso para la institución de la Iglesia y para sus órdenes religiosas. Francia no nos dejará mentir.

Es que las circunstancias de ahora, son diferentes de las circunstancias de entonces? Si, algo diferentes son, pero no creemos de todas maneras que aquellas diferencias basten para justificar esta apatía de ahora, o esta debilidad de ahora.

Es cierto que entonces, mientras el gobierno combatía sañudamente a los católicos, el jefe del Estado acudía a los pies del Sagrado Corazón, en el centro de los Angeles, para consagrarse a España. Era otro régimen, es verdad. Es también cierto que aquel gobierno, aunque sectario, era liberal, y consentía la propaganda legal de las doctrinas católicas, y los mítines, a cientos o a millares, enardeciendo los ánimos y mantenían el calor del entusiasmo y el combate. Todo eso es cierto, pero no deja de serlo tampoco, que la persecución en las calles, por las masas azuzadas por el sectarismo, en cambio, más aguda y más embravecida que la actual. Algunos mítines y algunas procesiones fueron disueltos a tiros. Pero los católicos no vacilaron ni temblaron un momento. A pesar de la amenaza del revólver y de la persecución no abandonaron su lugar. Y las mismas damas católicas, esas venerables damas orgullosas y corona de nuestra fe, dieron el ejemplo e imbuyeron virilidad a los que carecían de ella.

También entonces la masonería organizó la delación, como la está organizando ahora, y se arrancó de sus destinos a muchos empleados católicos, pero los católicos no desertaron de su puesto. El mismo que escribe estas líneas era entonces empleado del Estado y dejó de ser o ¡a Dios gracias! pero la fe no desmayó un segundo en los pechos de nadie o de casi nadie, y el triunfo se consiguió. La fe se alzó vigorosa y con toda su fuerza y su poder. Los católicos no supieron matar ni ofender, pero supieron — y es lo bastante morir y defenderse.

Aquellos, evidentemente, eran otros tiempos!

¿Que ha pasado desde entonces? Han pasado varias cosas, pero ha pasado, sobre todo, una que es la que mayor influencia ha ejercido. La serpiente ha sido más avisada y más astuta que la paloma. Se retiró del campo abierto en que era derrotada, y se dedicó a adormecer los corazones con el veneno de su fascinación, con los placeres, con las comodidades, con el egoísmo. ¡Ah, el egoísmo! El egoísmo ciego e irreflexivo, infiltrado en nuestras venas, emponzoñando nuestro ideal, he ahí el verdadero enemigo. He ahí el opio que nos duerme y nos insensibiliza.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	764'0
Temperatura máxima	22'4
Idem mínima	14'0
Idem media	18'2
Idem máxima al Sol	31'4
Humedad relativa media	77
Evaporación en 24 horas	2'0
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	1'5

Nubosidad Despejado

Nota del Observatorio Central.— Estado general atmosférico del día 21 de Octubre de 1932 deducido de las observaciones de 1 y 7 horas:

Persiste la borrasca al Oeste de Irlanda y se forma el secundario de la misma, en el Archipiélago británico.

Desciende bruscamente la presión por toda Europa, con mucha nubosi-

dad y vientos duros del tercer cuadrante en todo el Norte de Francia.

Desaparece el anticiclón de las Azores y descende el barómetro por toda la Península.

Aumenta en España la nubosidad y llueve, aunque escasamente, todavía en el Norte.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 30° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 2° en Valladolid y Teruel.

En Madrid la máxima fué de 21°6 y la mínima de hoy ha sido de 7°6.

Tiempo probable hasta el día 22 de Octubre a las 7 horas:

Cantabria y Galicia: Vientos del Oeste y lluvias. Marejada.

Centro, Extremadura y Andalucía: Nubosidad creciente y algunas lluvias.

Resto de España: Buen tiempo.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 80.

Los que viajan

Ha regresado a Antas el cura párroco don Juan de Dios Ramírez.

De la Diputación

El señor Fernández Moratalla se encontraba ayer ausente de su despacho a la hora de recibir a los reporteros.

De la Alcaldía

Los periodistas visitaron en la mañana de ayer al primer teniente de alcalde de dimisionario, en funciones de alcalde presidente, señor Sánchez Moncada, que carecía de noticias que comunicarle.

“La Esperanza”

COMESTIBLES FINOS

Vende más barato que nadie!

	Pesetas
Acetate superior	1'60 litro
Azúcar	1'50 kilo
Carne de Membrillo 2'00	>

Calle Riego 23 y P. de Infanta

Por telégrafo

En el Ayuntamiento de Madrid

El señor Sacristán no acata el fallo de su incompatibilidad.— Se declara su presencia poco grata

Los restantes concejales abandonan el salón y el gobernador les multa

Madrid, 21 8 noche.

En la sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento ocurrieron incidentes desagradables.

Se había declarado la incompatibilidad del concejal señor Sacristán, en virtud de expediente que se le instruye sobre su conducta moral. El señor Sacristán se negó a acatar el fallo de incompatibilidad habiendo presentado un escrito al fiscal de la República rogándole que se reclamase el expediente que se le formó, y en su virtud, se determine la sanción que proceda o la incompatibilidad.

En estas condiciones, al comenzar la sesión de hoy, el señor Sacristán tomó asiento, como de costumbre en su sillón.

Entonces, los demás concejales abandonaron sus escaños.

En vista de ello el alcalde señor Rico convocó a una sesión secreta que duró dos horas.

Reanudada la sesión pública se dió cuenta de los acuerdos adoptados en la secreta con el señor Sacristán, declarándose que su presencia era poco grata a la corporación.

El concejal aludido se resiste, a pesar de este acuerdo, a abandonar su escaño, y nuevamente los demás concejales vuelven a abandonar el salón.

De la situación se dió cuenta al gobernador y en su virtud dispuso que se impusiera una multa de cincuenta pesetas a cada concejal por haber abandonado los escaños colectivamente.

Del Gobierno Civil

Hablando con el señor Pérez de Santiago

El gobernador civil interino, señor Pérez de Santiago, carecía ayer de noticias de interés que comunicar a los informadores de prensa, que, como de costumbre le visitaron en su despacho oficial.

En su charla con ellos, se limitó a darles cuenta de haber recibido la visita del alcalde y secretario municipal de Serón, con otros varios vecinos de aquel pueblo, interesándose por la resolución de diversos asuntos sobre repartimiento.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERES

DE MADRID A ALMERIA Una pesadilla mundial

Tenemos que insistir en el asunto que tratábamos en nuestra croniqueja anterior. Repetimos hoy que no creemos que los gobernantes nos metan en ninguna alianza ni compromiso internacional y que si intentaran hacerlo, el pueblo, con su actitud resueltamente antibélica, demostraría la falta de solvencia de quienes así procediesen. Pero tenemos que insistir también para salir al paso de los periódicos que con insinuaciones amenazadoras tratan de imponer el silencio diciendo que se hace una campaña antirrepublicana.

Los temores de una nueva conflagración internacional no han surgido en España, ni son patrimonio exclusivo de los españoles. La pesadilla es, no sólo europea, sino mundial. Y siendo así, nada de extraño tiene que haya compatriotas preocupados y que públicamente, por el órgano de los escritores, den muestra de sus preocupaciones. No hay en ello monarquismo, ni antirrepublicanismo. En relación con ese gran problema ha adoptado ya un acuerdo la U. G. T. a la cual no creemos que le tenga nadie por monárquica, ni por derrotista.

Con qué razón puede decirse que el hecho de tratar estos problemas contribuye a deprimir y a desalentar el espíritu público? Absolutamente con ninguna. Todo lo que se ha escrito ha sido parte para las concretas y claras manifestaciones del Gobierno según las cuales no hay que temer ninguna alianza, ni compromiso belicoso de ninguna especie; todo lo que se ha escrito ha servido para que la opinión nacional demuestre que persiste en su actitud de no ser paje de armas de ninguna nación europea que piense en el desquite, o que no se halle dispuesta a volver sobre lo que ganara en Versalles. Y eso, como el haber desvanecido la sospecha de que el señor Herriot no traerá alforjas, pero que si las trajese y quisiera llevarlas con algún pacto internacional secreto se las llevaría vacías, lejos de deprimir y desalentar, fortalece el espíritu público, al asegurarle, que nadie intentará hacer a sus espaldas y en el orden de los graves intereses a que nos referimos, cosa alguna contraria a sus legítimos anhelos de neutralidad y concordia con todas las naciones que respetan nuestros derechos.

Y si esto es así, y así es indudablemente, no hay para qué excitar el bien acreditado celo del señor Casares a fin de que, sin reparar en medios, acabe con la «infame» campaña. Si al buen pagador no le duelen prendas, de seguro que no han debido dolerle al Gobierno las que ha dado para desvanecer la inquietud nacional y para que todos sepamos que si llegara la nueva conflagración que teme Europa y el mundo, España estaría con las manos libres y en condiciones de poner en obra la política que conviniere a sus intereses.

Patricio

Por telégrafo

Consejo de ministros

Sin manifestaciones a la entrada.—Se autoriza la reaparición de «El Imparcial» y «La Nación».—Aplicación de la Reforma Agraria.—Sin las atenciones de la Escuela de trabajo, no se aprobarán los presupuestos municipales y provinciales.—Funcionarios cesantes en las Juntas de Obras del Puerto de Valencia y Huelva.

Madrid, 21-8 noche.

A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar el Consejo anunciado.

Al entrar no hicieron declaraciones.

Termina el Consejo.—Manifestaciones a la salida

El Consejo duró hasta las dos y media de la tarde.

Al salir el señor Domingo, dijo que se había firmado el decreto de aplicación de la Reforma Agraria en la provincia de Badajoz.

El señor Giral manifestó que se último el proyecto de ley sobre comunicaciones marítimas.

Por último el ministro de Gobernación a preguntas de los periodistas dijo que el Consejo había acordado la reaparición de los periódicos «La Nación» y «El Imparcial».

Nota oficiosa

Se facilitó del Consejo la nota oficiosa que dice lo siguiente:

MARINA: Decreto disponiendo que en las bases navales principales y reducciones tributarias con arreglo a la ley de presupuestos.

Se despacharon varios suplementos de crédito.

Las escuelas de Trabajo

El señor de los Ríos informó al Consejo sobre la situación de la enseñanza en las escuelas de trabajo por lo que con las consignaciones que se hayan hecho y estén disponibles, habrá que atenderlas, desmintiendo las cifras que se publicaron de algunas reducciones, pero ha-

ciendo constar que las consignaciones globales tienen un aumento.

Recabó del señor Carner y del ministro de la Gobernación que no se aprueben los presupuestos de las diputaciones y ayuntamientos, que no hayan cumplido sus obligaciones con las escuelas de trabajo.

También habló el señor de los Ríos de la labor que se realiza en los centros de segunda enseñanza recientemente creados y de las cuestiones que surgen, con motivo del exceso de afluencia escolar en los establecimientos de enseñanza superior y en los de segunda enseñanza.

AGRICULTURA: Se hicieron los nombramientos de vocales del Instituto de Reforma Agraria.

Decreto disponiendo la intensificación del cultivo de fincas rústicas de secano en la provincia de Badajoz.

El señor Prieto dió una nota informando que en virtud de la ley de 11 de Agosto cesarán todos cuantos funcionarios que por representación electiva forman parte de la Junta de Obras del Puerto de Huelva.

Con arreglo a la citada ley se dan de baja a cuatro funcionarios de dicha Junta, así como al secretario de la Junta de Obras del Puerto de Valencia, don Evaristo Crespo.

agradeceré esa Corporación su opinión para adoptar resolución acerca venida técnicos americanos. Salúdale.—Director General Comercio.»

Dicho telegrama fué contestado con el siguiente despacho:

«En contestación su telegrama esta Cámara considera que no habría inconveniente invitar técnicos americanos inspeccionar zonas libres mosca, su que esa no es aspiración definitiva esta Cámara que desea como ya hemos expresado repetidas veces, que uvas Almería sean admitidas Norteamérica en condiciones análogas a las de la Florida. Correo enviamos informe detallado. Salúdale.—Cámara Uvera.»

El vapor «Mar Blanco» que cargó en este puerto para Río de Janeiro y Santos, el día 1.º de Octubre, según telegrama recibido de su agente en destino, comunica llegó el día 19, habiendo entregado la uva en buenas condiciones.

Un telegrama

Recibimos anoche el siguiente telegrama de Canjáyar:

«Remito Cámara Oficial Uvera siguiente telegrama ruego publique. Casino Agrícola Industrial mi presidencia requiere esa entidad para que tome determinaciones energéticas relación con derrumbamiento mercado alemán.—Presidente, Miguel Navarro.»

Zarpó anoche el vapor «Cartagena», con 18.588 barriles, 220 medios y 3.950 cajas.

De esta carga, lleva en tránsito 1.440 barriles y 3.716 cajas.

También salió ayer para Liverpool el vapor «Ebba», con 9.884 barriles y 172 medios.

En el vapor «Río Miño», se embarcaron 29 barriles para Valencia y en el «Altube Mendiz» 24 barriles, 3 medios y 100 cajas para Villagarcía.

Por la Cámara se dieron ayer las siguientes órdenes de embarque:

Al vapor «Mauritz» para Londres, hasta 9.709 barriles y 89 medios y para Boston, hasta 2.022 barriles.

Al «Lom» para Hull, hasta 3.252 barriles y para Newcastle hasta 2.079.

Al «Apollo» para Bremen, hasta 7.943 barriles y 607 cajas.

Al «Frisia» para los puertos de Suecia, hasta 1.087 barriles.

Al «San Lucas» para los puertos de Noruega, hasta 1.968 barriles.

Quedaron anoche en puerto dispuestos a la carga los vapores, «Lom», «Khet», «San Lucas», «Mauritz» y «Apollo.»

Se recibieron los siguientes telegramas de ventas:

Rotterdam.—Vapor «Jonge Anthony» máximo 5/25; mínimo 4; promedio 4/75. Compradores pagado derechos. Buena condición. Algo verde.

Hamburgo.—Vapores «Dorrit» y «Messina» venderán jueves.

Liverpool.—Vapor «Hatusu» de 10/3 a 20; mayoría de 14/9 a 17.

Southampton.—Vapor «Roa» de 12 a 19/6; mayoría de 13 a 16. Demanda activa.

Entraron ayer en el muelle 28.954 barriles, 634 medios y 1.431 cajas.

Quedaron anoche dispuestos para la carga, excluidas las órdenes, 108 614 barriles, 2.291 medios y 6.146 cajas.

He aquí un resumen de la exportación por mercados, hasta el día de ayer:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS	CAJAS
Boston	8.484	—	—
Bremen	63.215	528	8.150
Belfast	2.992	—	—
Bristol	22.182	—	—
Cabotaje	943	348	725
Canadá	—	—	—
Cardiff	24 248	—	58
Copenhague	1.473	—	—
Dublin	4.087	—	—
Finlandia	7.700	20	8.278
Glasgow	79.584	162	52
Hamburgo	206.493	1.685	23.765
Hull	49.538	50	45
Liverpool	175.496	413	85
Londres	209.427	735	222
Manchester	21.025	251	—
Newcastle	23.851	21	—
P. Noruega	34.149	196	614
P. Suecia	32.836	1.874	548
Rotterdam	2.702	—	—
Southampton	25.576	542	—
Sud América	10.090	914	775
Varios	341	300	250
Marsella	522	594	464
Gdynia	536	—	9.358
Sttetin	3.930	—	4.067
Total	1.011.420	8.633	57.456

Por telégrafo

La huelga de pescadores en el Norte

Los huelguistas apedrean los vaporitos

San Sebastián, 21.—Continúa la huelga de pescadores.

Esta madrugada salieron algunos vaporitos de pesca y al regresar fueron apedreados por los huelguistas que impidieron descargar el pescado y que se amarrasen los vaporitos en el muelle.

Los guardias tuvieron que actuar restableciendo el orden.

Nuestros corresponsales

De la Ciudad del Vaticano

Rumor que se desmiente.—Obsequio al Papa del edificio de una Congregación española

Gran actividad se despliega en todos los asuntos que afectan a la vida del Vaticano. Se habla, se discute y se proponen nuevas, que, algunas resultan ciertas, pero otras desprovistas de fundamento. Entre estas figura el rumor de que Pío XI iba a efectuar un viaje a Milán a fines de octubre. No hay ningún informe autorizado que permita creer en la verdad de esos rumores.

Lo que sí es cierto es que la Congregación española de Siervos del Sagrado Corazón, ha hecho entrega a Su Santidad del hermoso edificio convento que esa Institución levantó en Montemario, y en cuyas habitaciones tuvieron lugar las negociaciones hasta que se logró la solución de la cuestión romana entre el gobierno de Italia y la representación pontificia. Pío XI, que tiene en gran estimación cuanto se relaciona con España y con las entidades hispanas ha agradecido profundamente en una carta, que es un histórico documento, el gran regalo, valorado en 20 millones de liras, y lo ha incorporado a la Universidad Católica de Milán con objeto de que en ese magnífico convento se pueda instalar la Facultad Pontificia de Medicina, a la que ha de ir anexa una excelente policlínica.

Los obispos de Segovia y de Pamplona, que fueron recibidos días pasados por el Soberano Pontífice en audiencia privada, salieron de ella satisfechos y alentados por la palabra consoladora del Padre de los creyentes.

Prueba de lo mucho que el Santo Padre quiere a todo lo que transcenda a español (y nosotros lo conocemos por buen conducto) es la carta que ha enviado al Nuncio monseñor Tedeschi, que en España representa al Papa desde hace tantos años, refiriéndose a la obra del ferrovías católico e ilustre escritor don Adolfo de Sandoval, con motivo de la publicación de uno de sus admirables libros que lleva por título «El Pobrecillo de Asís». En esa epístola se dice «que Su Santidad el Papa agradece muchísimo el preciado don del libro, y el devoto pensamiento que lo ha inspirado» a la vez que envía para el eximio autor Su bendición, así como para sus consaguineos, entre los cuales se encuentra el hermano del señor Sandoval, hoy arcediano de la Catedral ovetense, (una de las más grandes ilustraciones del Clero hispano).

En efecto, satisfecha puede estar esa nación española donde entre tantos ingenios, se destaca en sus producciones, la figura de Adolfo de Sandoval, uno de los pocos que manejan hoy en el mundo la literatura mística.

SALVADOR ACENA
Ciudad del Vaticano, octubre 1932.

«El Siglo Futuro»

ESTÁ A LA VENTA EN ALMERÍA EN LA LIBRERÍA Cultura Social. Calle de Castelar, núm. 8.

Por telégrafo

La causa por la venta de credenciales

Declaran los encartados

Un concejal cobró veinte mil pesetas por facilitar tres destinos

Barcelona, 21.—El juzgado que entiende en la causa instruida contra la agencia clandestina por venta de credenciales para servir destinos en el Ayuntamiento, continúa activamente las diligencias.

Hoy prestaron declaración varios encartados.

Entre ellos, el juez interrogó al jefe de negociado Tomás Trullols el cual confesó que se hallaba en combinación con un concejal que facilitó tres destinos cobrando por ello veinte mil pesetas las cuales entregó al mismo concejal y él sólo cobró una comisión.

Después declaró el director del Banco de Crédito y Valores limitándose a confirmar la intervención del Banco, afirmando que en los contratos no constaban las ventas de destinos, sino las gestiones que realizaba Trullols.

Ultimamente compareció el empleado de Correos que había depositado 9.000 pesetas en títulos por habersele ofrecido un destino.

A última hora se ha ordenado la detención de otro individuo complicado.

Anúnciese en «La Independencia»

El Congreso de la U. G. T.

Se discute la ponencia sobre política sanitaria.—Se pide el reconocimiento prematrimonial.—Higiene en los cuarteles y medidas contra el alcoholismo.— Intereses sindicales

Madrid, 21-8 noche. El Congreso de la U. G. T. continuó sus tareas celebrando sesión esta mañana.

Se discutió en primer lugar una ponencia sobre política sanitaria dando lugar a un debate laborioso, en el que tomaron parte varios delegados.

Se combatió enérgicamente la política que se sigue en los colegios médicos a los que se les llamó viveros de caciquismo rural.

Después se aprobó un dictamen pidiendo que se suprime la prostitución como profesión reglamentada, debiendo el Gobierno adoptar las medidas oportunas.

También se aprobó el dictamen sobre que se exija el reconocimiento prematrimonial, y otro sobre un plan de higiene en los cuarteles, y lucha contra el alcoholismo.

Por último se empezó a discutir la ponencia sobre intereses sindicales.

POR TELEGRAMA

La denuncia contra el capitán y sobrecargo de un vapor de la Trasatlántica

Se les acusa de impedir se tocara a bordo el Himno de Riego

Barcelona, 21. Se tramita la denuncia presentada contra el capitán de un barco de la Compañía Trasatlántica, don Enrique Aparicio y contra el sobrecargo, don José Oyardine.

En la denuncia se puntualiza que durante la última travesía que hicieron a Venezuela, al celebrarse la fiesta de la bandera, el capitán se negó a que la banda de música tocara el Himno de Riego, diciendo que mientras él fuere capitán no se ejecutaría ese himno a bordo.

También se les acusa de haber declarado en conversaciones que el Estado español se halla en completa anarquía.

POR TELEGRAMA

VAJILLA 45 piezas, decorado muy bonito y moderno 65 pesetas Platos loza blanca llanos y soperos 7'50 docena. Bazar «EL LEÓN»

POR TELEGRAMA

Sesión borrascosa en el Ayuntamiento de Santander

Al tratar del paro obrero y fijación de jornales

Santander, 21. —Al ir a celebrarse la sesión del Ayuntamiento, los concejales socialistas trataron de imponer el acceso del público en el salón para tratar del paro obrero, pero ante las coacciones de los radicales, se retiraron del salón.

En la sesión se trató de las amenazas dirigidas al comité de obreros parados originándose un enorme escándalo.

Se acordó aumentar los jornales hasta ocho pesetas veinticinco céntimos y dar ocupación a 170 obreros más, recargando para ello en una décima la contribución.

PROVINCIAS

Alumnos yanquis

San Sebastián, 21. —Han llegado veinte alumnos yanquis acompañados de sus profesores.

Mañana continuarán su viaje de estudios a Madrid.

Huelga por el traslado de presos

Huelva, 21. —Con motivo del traslado de cárcel a los presos por los sucesos del pueblo de Arroyomolinos de León, los sindicalistas han declarado la huelga general pacífica.

Las mujeres piden la rebaja del pan

Coruña, 21. —Un grupo numeroso de mujeres recorrieron las calles en manifestación llevando grandes cartelones en los que pedían la rebaja en el precio del pan.

Como cometieran algunos desórdenes, hubieron de intervenir los guardias de Asalto que disolvieron a las manifestantes.

Incendio en una Casa de Salud

Plasencia, 21. —Ayer se declaró un violento incendio en la Casa de Salud que ha destruido totalmente el edificio.

Las pérdidas ascienden a un millón de pesetas.

Han podido salvarse los trescientos asilados dementes siendo recogidos en domicilios particulares.

Huelga de obreros agrícolas

Avila, 21. —Los obreros agrícolas del campo de Lisma han ido a la huelga sin previo aviso.

El gobernador la ha declarado ilegal.

POR TELEGRAMA

Un guardia civil contra quince maleantes

Logra impedir el asalto a un tren de mercancías

Madrid, 21-10 noche. Está siendo objeto de generales elogios el comportamiento de un guardia civil que con singular arrojo supo evitar el asalto a un tren de mercancías que preparaba una partida de maleantes.

Cuando regresaba al cuartel de Las Peñuelas el mencionado guardia, observó que una partida de foragidos preparaba el asalto a un tren de mercancías.

Dispuesto a evitar el robo, les dió el alto; pero los maleantes que eran quince, viendo al guardia solo le acometieron con ánimo de matarlo.

El guardia entonces disparó sobre el grupo que había mantenido a distancia, logrando herir a uno de los maleantes y detener a otro.

Los demás se dieron precipitadamente a la huida.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y tálcer de estómago, tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias.—Pídan folletos a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

POR TELEFONO

Lotería Nacional

Madrid, 20 12'45 tarde. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Table with lottery numbers and prizes: 150,000, 3,512, 32,975, 39,665, 10,006, 12,833 en ALMERIA, 2,956, 20,091, 28,565, 4,999, 35,648, 23,726, 21,466, 27,083, 42,241, 12,925, 27,862, 15,788, 18,573, 38,821, 27,838, 40,204, 36,418, 32,812, 13,458

BARCELONA

Intento de manifestación

Barcelona, 21. Numerosos parados intentaron manifestarse en la Plaza de la República, con motivo de haber aparecido unos pasquines rojos invitando a la manifestación.

Los guardias de Asalto dieron varias cargas disolviendo a los revoltosos y deteniendo a dos de ellos.

Detenidos en libertad

Ha sido puesto en libertad el sindicalista italiano Durutti, que se hallaba detenido gubernativamente.

Visita de Maciá a La Ciudadela

El señor Maciá ha anunciado que mañana hará una visita a La Ciudadela, donde como es sabido habrá de instalarse el Parlamento Catalán.

Las Cortes constituyentes

LA SESION DE AYER

Con un discurso del ministro de Agricultura queda terminada la interpelación sobre el trabajo en el campo.

Ruegos y preguntas

Madrid, 21-12 noche. A las seis menos diez se declara abierta la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro.

La tradicional desanimación en escaños y tribunas y el ministro de Instrucción Pública, en el banco azul.

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior se entra en el turno de ruegos y preguntas.

El Sr. BALLESTER se interesa por el pago de los haberes a los funcionarios de Instrucción en Canarias.

El Sr. DE LOS RIOS, le contesta que espera la resolución que se dé al asunto en el ministerio de Hacienda.

El Sr. RUIZ DEL RIO, denuncia que el Obispo de Calahorra se gasta la consignación del clero rural en propaganda política.

El Sr. SERRANO BATANERO, pide se habilite un local en el Conservatorio de Música y se exponga en él, el violín que usó Sarasate.

Orden del día

Se entra seguidamente en el orden del día y prosigue el debate sobre el trabajo en el campo.

Usan de la palabra los señores García de la Serrana, Esbri, De la Villa, Alvarez Angulo y Ortega y Gasset, todos ellos para rebatir los argumentos del señor Gil Robles expuestos en sus intervenciones durante la interpelación.

El MINISTRO DE AGRICULTURA resume la interpelación pronunciado un discurso.

Expone el panorama campesino cuya solución dificultan los extremistas de ambas aceras.

Dice que las estadísticas que leyó el señor Gil Robles son falsas.

—El Gobierno —añade— impondrá su autoridad y se expropiarán las tierras a los propietarios que se nieguen a sembrar.

Rectifican después del discurso del ministro cuantos oradores han intervenido en la interpelación quedando esta terminada.

Seguidamente se levantó la sesión a las nueve de la noche.

POR TELEGRAMA

Se encuentra en España uno de los asesinos del cardenal Soldevilla

Madrid, 21. —10 noche. Se ha sabido que se encuentra en España el sindicalista Pallás al que se cree en Sudamérica.

Pallás tomó parte activa en el asesinato del Cardenal Soldevilla, y está condenado a muerte.

DORMITORIO

compuesto de Cama con somiers. Mesita de noche, Peinadora luna viselada y Armario dos lunas viseladas 490 pesetas. Bazar «EL LEÓN»

Alcance político

Las elecciones para el Parlamento Catalán

Madrid, 21-8 noche. Se ha redactado ya el decreto relativo a las elecciones para el Parlamento Catalán.

En dicho decreto se fijan las normas para la votación y se señala el día 20 de noviembre para celebrar las elecciones.

Los sucesos de agosto

El juez especial, señor Iglesias de Portal, que instruye el sumario por los sucesos del mes de agosto, ha interrogado hoy al comandante, señor Díaz Miró, detenido reciente-

AGENCIA DE NEGOCIOS "BOM" Con asesoría jurídica.—Corresponsales en toda España Eduardo Pérez, 12 bajo izqda.—Teléfono 4-7-3.—Almería

A los exportadores de frutas Entrega inmediata de cajitas construidas y sin construir PRECIOS ECONOMICOS TAMBIEN DISPONGO DE ENVASES PARA NARANJAS Dirijirse al Agente Comercial en Benahadux Gonzalo Felices Borrás

JABÓN LAGARTO Bujías JABÓN OLEINA Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA» Legía Esterarina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza. Fabricantes Señores LIZARRURU Y RIZOLA S. A. —San Sebastián. Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería.

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Florida Saldrá de Almería el día 17 de Octubre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Campana Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA: De 16 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 16 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y condiciones que requiere en los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 85 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española. Avisos importantes.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S O S C Avenida de la República, 69.—Almería y Coristas del y Muelle 12 —Méjaga.

mente en Granada por suponerse complicado.

La excarcelación de don Juan March

Los médicos forenses acompañados del diputado señor Martín de Antonio, estuvieron hoy en la cárcel reconociendo al señor March. El pleno de la Comisión de responsabilidades examinará el martes el dictamen dado por los forenses.

La presidencia de la Ejecutiva de la U. G. T.

Se asegura que será elegido presidente del comité ejecutivo de la U. G. T. el señor Besteiro.

Proyectos de Instrucción

El señor de los Rios ha leído dos proyectos relativos uno a la reorganización de la junta facultativa de archiveros, y otro sobre el préstamo de docientos mil pesetas para la Junta nacional de música.

El señor Oriol complicado en la evasión de capitales

Ha podido confirmarse que el diputado derechista, señor Oriol, se encuentra complicado en el asunto de la evasión de capitales, habiendo huido a Francia.

La discusión de los presupuestos

El presidente de la Cámara, señor Besteiro, ha manifestado que desea que en la semana próxima se comience la discusión de los presupuestos en las Cortes, para evitar el apremio de tiempo.

Ministro de viaje

El ministro de Justicia, señor Albornoz, ha marchado a Asturias.

Incendian la iglesia de Gerena y queda destruida totalmente

El incendio ha sido intencionado

Sevilla, 21. —Durante la última madrugada se avisó a los parques de bomberos de esta capital para que acudieran con toda urgencia al pueblo de Gerena, donde había comenzado a arder la iglesia parroquial que se encuentra situada en el centro del pueblo.

Posteriormente se supo que las puertas del templo habían sido rociadas con gasolina.

Los bomberos trabajan para evitar que el fuego se propague al interior del templo, siendo inútiles todos los esfuerzos, pues este ha quedado totalmente destruido.

El incendio ha sido intencionado; pero aún no se ha capturado a los autores.

La guardia civil sigue la pista de un automóvil matrícula de Sevilla que ocupaban tres individuos, vecinos de Santiponce quienes se supone sean los incendiarios.

MADRID

Vista de una causa

Madrid, 21 12 noche. En breve se verá la causa por los sucesos de 10 de Mayo de 1931 de los que resultaron dos muertos y varios heridos.

Los principales inculcados resultan los hermanos Miralles, que se encuentran presos desde aquella fecha.

El maestro Saco del Valle enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el maestro compositor señor Saco del Valle.

POR TELEGRAMA

El proyecto de jubilación de periodistas

Se elevará a quince céntimos el precio de los periódicos

Madrid, 21. —10 noche. Para hacer efectivo el proyecto de jubilación de periodistas, se propondrá a las Cortes la elevación del precio de los periódicos a quince céntimos.

POR TELEGRAMA

La aplicación de la Reforma Agraria

Madrid, 21-12 noche. El ministro de Agricultura ha firmado un decreto que constituye un avance de la aplicación de la Reforma Agraria en la provincia de Badajoz.

Servirá de precedente para aplicar igualmente la ley en otras provincias. Los técnicos señalarán las fincas que pueden utilizarse para la intensificación del cultivo.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZON DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCION MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE REDACCION Y ADMINISTRACION. CASTELAR N.º 10

POR TELEGRAMA

La reorganización de Justicia

Nuevas leyes de justicia municipal, orgánica y de procedimientos

El cuerpo de auxiliares de secretarías

Madrid, 21. —8 noche. El ministro de Justicia, señor Albornoz, manifestó hoy a los periodistas que trabaja intensamente en la reorganización de su departamento.

Dijo que ha firmado numerosas sustituciones de jueces municipales y está preparando el cambio y acooplamiento del personal de Justicia para que ofrezca suficientes garantías al régimen.

Entre los proyectos de inmediata publicación figura la nueva ley de justicia municipal, después vendrá la nueva ley orgánica y otra sobre procedimientos.

Más tarde, añadió, se acometerá la reorganización completa de las secretarías judiciales, creando los cuerpos auxiliares de secretarías.

Información de Palacio

El señor Alcalá Zamora a Priego

Madrid, 21. —10 noche. Ha marchado a Priego el señor Alcalá Zamora, el cual apadrinará la boda de la hija del alcalde de dicho pueblo.

Viaje aplazado

Se anunció que el proyectado viaje a Marruecos del señor Alcalá Zamora ha sido aplazado hasta la primavera.

EXTRANJERO

En plena sesión se acometen diputados nacionalistas y socialistas

Viena, 21. —En plena sesión de la Cámara durante una discusión apasionada, un diputado nacionalista lanzó un tintero contra el jefe de los socialistas.

Esto dió origen a que intervinieran otros diputados entablandose una lucha entre ambos bandos que con grandes esfuerzos pudo cortar el presidente.

Notas deportivas

Mañana se juega el primero

Si señor, mañana por la tarde en el stadium de Caravaca (Murcia) hace nuestro Athletic su debut de campeonato.

Hemos dicho, hace nuestro Athletic y podemos hacer que es Almería la que por vez primera —salvo un conato del que no queremos acordarnos— va a tomar parte en un torneo oficial de fútbol.

La cuestión, pues, requiere que sea Almería, deportiva naturalmente la que preste el calor de su entusiasmo a los bravos muchachos que van a defender el nombre deportivo del lar provinciano.

Estén seguros de ello los equipos atléticos. Almería seguirá con la más viva atención su comportamiento en las luchas a que se van a ver sometidos y reafirmando una vez más su tradicional hidalguía sabrá premiar los méritos de quienes en defender su pabellón pongan su máximo esfuerzo.

¡Sus y a ellos!

CLUNZ

Ayer llegaron a nuestra capital los excelentes equipos madrileños Peláez y Moreno que ayer mismo han quedado incorporados al team rojiblancos, donde ocuparán los puestos de medio centro y medio ala.

Aún no se conoce definitivamente la formación del once atlético que ha de actuar en Caravaca.

El acoplamiento del equipo está en las mejorables manos de nuestro compañero en la prensa señor Quiles, nombrado recientemente secretario técnico y seleccionador.

De la pericia y conocimiento del señor Quiles cabe esperar, fundadamente el mayor acierto.

De la noche a la mañana

Pequeños sucesos

Terresa García López denunció en la Comisaría de Vigilancia a María Hernández del Águila por insultarle y tratar de agredirle con unas tijeras.

Un carrillo de tres ruedas

Manuel Sánchez Jiménez denunció que de la puerta de su establecimiento le había desaparecido hace unos días un carrillo de tres ruedas que valora en 75 pesetas.

Insultos y contusiones

Carmen García Navarro denunció a Juan López Marin por insultarle y causarle contusiones leves de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

SUDILO

(Dr. Serrano Piqueras. Jaén).

POLVO HIGIENICO PARA LOS PIES Y PARA LOS NIÑOS. EVITA EL OLOR, ESCOCIDOS Y CALLOS SIN RETIRAR EL SUDOR. No precisa baño. Haga una prueba y lo aceptará como lo mejor y más cómodo para su higiene íntima.

Bote 1 peseta en todas partes. Por correo certificado 1'50.

De Instrucción Pública

La Dirección general de Primera enseñanza ha dirigido al Consejo provincial de esta capital el siguiente telegrama:

«Siendo urgente a este Ministerio conocer la situación de la enseñanza Primaria no oficial, le intereso que recabe inmediatamente de los Consejos provinciales de esa provincia los datos que contiene el modelo núm. 2 (E.) de la estadística que se ordenó confeccionar con fecha 3 de los corrientes, «Gaceta» del 7.»

El Consejo provincial, deseando cumplir mencionado servicio con la diligencia reclamada, remite con esta fecha a todos los locales de la provincia el impreso que debe llenar para que en el plazo de dos días, a contar del de su recepción, se lo devuelvan debidamente contestados y autorizados y poder elevarlos a la superioridad en la próxima semana.

El Consejo local de 1.ª enseñanza de esta capital requiere a todos los Directores de escuelas privadas, tanto religiosos como seculares, para que en el plazo de 3 días remitan al mismo, domiciliado en la calle de Pedro Jover 28, oficio comprensivo del número de Maestros que prestan asistencia en cada escuela y el de alumnos asistentes en cada uno de los meses del último curso escolar desde Septiembre a Junio ambos inclusivos, así como si el edificio en que se encuentran instaladas es de nueva planta o adoptado, expresando además si son adecuados.

Remiten copias de sus posesiones, don Robustiano Martínez, maestro interino de Huércal Overa; don Juan Gallardo, de Laujar; don Joaquín Morales de Laujar; doña María Gómez, de Guazamara (Cuevas); doña María Viciana, de Higueral de Iñola y doña Marina Molina, de Laujar.

Presupuestos de material

Remiten presupuestos para el próximo año 1933, doña Concepción Cano, de Chirivel; don Juan Carrión y doña Joaquina Benabé, de Antas; doña Teresa Picó, de Aljariz; doña María Ber-

nabé, de Los Llanos; doña Matilde Hernández, de Alhama; don Antonio Moreno, de Padules; doña María Núñez, de Fiñana; doña Dolores Salvador, de Almadrevillas-Zapillo; don Rafael Martínez, de Tabernas; doña Rosenda García, de Alcudía; doña Manuela Castillo, de Gérgal; doña Virtudes López, de Alcontar; don Abelardo Salmerón, de Lucainena de las Torres; don José Soret, de Alhabia; doña Quiera García y don Antonio Sánchez, de Macael; doña Emilia Garrido, de Bombardá; doña Concepción Gómez, de Lijar; don Eusebio Garres y don José Martínez, de Almería; don Fernando Méndez, de Los Alias; doña Francisca Casas, de Alquería de Adra; doña Dolores Figueredo, de Uleila del Campo; don Juan García, de Rambla de Albox y don Juan Ocaña, de Gádor.

Renuncias

Por haber ingresado como alumnos oficiales en la escuela Normal del Magisterio han renunciado las escuelas nacionales que servían como Maestros interinos, don Silverio Martínez, de Guainos anejo de Adra, doña Carmen Sánchez Corral, de Bacares y don José Ucedo Rubi, de Campo de Dalías.

Libramientos de material

Ha sido librado el material de adultos que faltaba por abonar a los maestros nacionales de esta provincia en el año actual, pero por error al Habilitado señor Orellana se han librado las consignaciones de material de adultos de los partidos de Vera y Velez-Rubio que correspondían librar al Habilitado de dichos partidos señor Caparrós.

Dichas consignaciones han sido reintegradas al Tesoro para que sean libradas a este último Habilitado.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor inglés «Krety», de Izmir, con carga general.
—Idem alemán «Cartagena», de Valencia, con idem idem.
—Idem noruego «San Lucas», de Cartagena, con idem idem.
—Idem sueco «Mauritz», de idem, con idem idem.
—Idem inglés «Alberthull», de Argel, con idem idem.
—Idem español «Delina», de Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.
—Idem alemán «Apollo», de Cartagena, con carga general.
—Idem español «Petrolea», de Málaga, en lastre.
—Idem idem «Río Mito», de Motril, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS
Vapor español «Petrolea», para Málaga, con gasolina.

—Idem idem «Altube Mendi», para idem con carga general y pasajeros.
—Idem idem «Río Mito», para Barcelona y escalas, con idem idem.
—Idem inglés «Cartagena», para Hamburgo, con carga general.
—Idem danés «Ebb», para Liverpool, con frutas.

T. S. H.

Programas para hoy VALENCIA.

21.30: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Noticias (Servicio directo de Unión Radio Valencia).
Concierto sinfónico.
Noticias de Prensa.
Cierre de la emisora.

BARCELONA.
18.00: Sesión infantil. Chistes, cuentos, etc.
19.30: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.
19.30: Noticias de Prensa.
Cotizaciones de monedas.
Programa del Radioyote.
21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico de Cataluña. Cierre del Bolsín.
21.05: Concierto por la orquesta Trío de Radio Barcelona.
Transmisión del programa extraordinario organizado por Unión Radio Barcelona.
23.00: Noticias de Prensa.
23.30: Continuación de la transmisión.
24.00: Cierre de la Estación.

MADRID.
22.00: Campanadas de Gobernación. — Señales horarias.
Programa popular Luisita Esteso (cancionista) y Los Rubians (clowns).
23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.
0.30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, sábado

Santos Marcos, Alejandro, Felipe, obs., Severo, pb., Nunilona, Alodia, Córdoba, vgs., Eusebio, Hermes, mrs.; María Salomé.

La misa y oficio divino son de Santa María en Sábado con rito simple y color blanco.

Santos de mañana domingo

El Santísimo Redentor. — Santos Servando, Germán, Teodoro, pb., mrs.
La misa y oficio divino son de la Dominica XXIII después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

Jubiléo Circular

Hoy y mañana en San Pedro.
Se manifiesta a las ocho y la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Mes del Santísimo Rosario

EN SANTO DOMINGO. — Todos los días, a las ocho de la mañana, misa cantada y Co-

munion para los Guardias de Honor de María.
Por la tarde, al oscurecer, Exposición de S. D. M., Rosario con los Misterios cantados, Ejercicios del mes, Salve, Bendición con el Santísimo y despedida a la Santísima Virgen.
Habrá sermón todos los domingos.

EN SANTIAGO. — Todas las tardes a las seis, Estación, Rosario, oración de S. José y Salve cantada.

Los jueves y domingos a las cinco y media, con Exposición Menor de S. D. M. y plática sobre los misterios que se meditan en tan popular devoción.

Adoración Nocturna

Hoy corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno octavo «Coena Domini.»

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.
A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.
A las seis y media. En la Catedral, Hermanitas y Santo Domingo.
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María y San Roque.
A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José y Compañía de María.
A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Mantecado, Nuestra Señora del Milagro, san Antonio, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio, San Juan y san Roque.

A las ocho. En la Capilla de los Rvdo. Padres Franciscanos, en la Huerta de las Cámaras.

A las ocho y media. En santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián Adoratrices, san Juan, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A la una en San Pedro.

Noticias

Se necesita

Mujer que sea limpia y fiel, de treinta a treinta y cinco años, para cuidar casa y ayudar a la limpieza de la misma.
Dará razón, de 3 a 4 de la tarde, la Madre Superiora de la Tienda Asilo.

Licencia de obras

Don Antonio Guerrero del Aguila

solicita licencia para hacer obras en la casa número 19 de la calle del Olmo.
Igual solicitud hace don Manuel Guerrero Ibáñez para la casa de su propiedad número 5 de la calle Navarro Darax.

El camino de ronda

Hoy, a las once de la mañana, se procederá en la Jefatura de Obras Públicas, al nombramiento de doce obreros para trabajar la próxima semana en el camino de ronda.

Se advierte a los interesados que el citado nombramiento se empezará desde el número 117 de la segunda lista de las confeccionadas por el Ayuntamiento, y que el no estar presente al tiempo de su nombramiento equivale a perder el turno y, por tanto, se correrán los números hasta completar los doce necesarios.

Correo de la Provincia

Dalías

Por la subida del pan

En virtud de orden del alcalde de esta ciudad han sido detenidos los vecinos Gabriel Aguilera Fuentes, de 22 años, y Tomás Martínez Robles, de 28, ambos afiliados al partido comunista.

Dichos individuos se proponían organizar una manifestación en unión de otros, para protestar por la subida del pan.

Han sido puestos a disposición de la autoridad reclamante.

Huércal-Overa

Todo se lo lleva el contingente!

Después de los titánicos esfuerzos que ha hecho para cobrar el impuesto de Utilidades del alcalde don Juan Uribe, con la ayuda de la Benemérita, solo se ha recaudado una cantidad que no llegará a cuarenta mil pesetas. Pues bien; cuando se les iba a pagar a los pobres empleados del Municipio, como también a médicos, farmacéuticos, veterinarios, y otros atrasos que se adeudan, se ha amenazado con el embargo de los bienes de los señores concejales, si no se paga todo lo que debe este Ayuntamiento a la Diputación provincial.

Con tal motivo los empleados municipales, que algunos llevan sin cobrar siete u ocho meses, estando la mayoría en una situación desesperada por falta de recursos han tenido que cobrar sólo dos meses. Esto es intolerable, señor gobernador civil de la provincia. Que todo lo que se recada vaya a parar al Contingente, y que los empleados del Municipio se mueran de hambre no debe tolerarlo la República.

La situación es desesperada en este país con motivo de la terrible sequía. En siete años no se ha recogido co-

secha alguna y el presupuesto de este Ayuntamiento se eleva a unos cincuenta mil duros; y es justo que ya que no se cobra esa cantidad lo que se cobra se parta mitad a la Diputación y otra para las atenciones imperativas de este Municipio por ser de justicia.

Anoche presenciáramos un espectáculo muy consolador. Al salir el Santo Viático de la Iglesia Parroquial, en medio de dos largas filas de hombres y niños con velas encendidas, numerosas personas que había en las puertas del Casino Principal, cafés y cervecerías, se vio a la comitiva acompañar al Señor. También le seguían centenares de mujeres. Esta espontánea manifestación religiosa produjo gran emoción a cuantos la preseniamos. — Juan Sánchez.

TRIBUNALES

En la Territorial

Juzgado de la Audiencia de Almería, don Manuel Rodríguez Gil con doña Dolores García Abad, sobre otorgamiento de escritura. — No consta el abogado. — Procurador, señor Martín Quesada. — Ponente, señor Morales. — Secretario, señor Alonso.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos: Hospital Provincial

Médico, don José Soriano. Practicante, don Francisco Gutiérrez. Matrona, doña Isabel Calvo

Casa de Socorro

Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Manuel García Galot.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera.

De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirola.

De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.

De dieciocho y media a veintiuno, don José Velasco Angulo

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle _____

num. _____ piso _____ desea se le suscriba a

“La Independencia”

de _____ de 1932

Firma

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos * A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINTAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.

Lea usted todos los días “La Independencia”

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

MIL PESETAS

al que presente «CÁSULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 88 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares No farse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZÁ



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporciona grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en línea inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y más nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figura en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS CASO GENERAL, Patente de Vivas Pérez — ALMERIA

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivando inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas, en todas las farmacias. Depositarlo en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ